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Sitzung des Gemeinderates der Stadt
Elzach
Termin: Dienstag, 18. Februar 2025, 20 Uhr
Ort, Raum: Bürgerzentrum Krone-Ladhof, Ladhof 5, 79215 Elzach
Tagesordnung
1. Bekanntgabe der Beschlüsse aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung vom
28.01.2025 und sonstige Bekanntgaben
2. Bausachen; Antrag auf Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens zu
folgendem Bauantrag: Umbau/Erweiterung einer Garage zu einem Tretmist-
stall sowie Herstellung einer Lagerfläche für Zwischenlager der Ernteerzeug-
nisse bzw. landwirtschaftlichen Geräten, Flst.Nr. 5, Katzenmooser Höhe 1 in
Elzach-Katzenmoos
3. Bausachen; Bekanntgabe
Bauvorhaben: Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelarage,
Flst.Nr. 2208, Am Bergle in Elzach-Prechtal -im Kenntnisgabeverfahren
4. Elztal & Simonswäldertal Tourismus GmbH & Co. KG - Beratung und Be-
schlussfassung überVorschläge der Kommanditistin Gemeinde Simonswald
im Rahmen deren Antrags auf Einberufung einer außerordentlichen Gesell-
schafterversammlung
5. Vergabe von Bauleistungen - Tief- und Straßenbauarbeiten zur Kanalsa-
nierung „Am Finkenacker“
6. Feststellung des Jahresabschlusses 2020 der Stadt Elzach
7. Jahresabschluss 2017 Stadtentwässerung Elzach
a) Feststellung des Jahresabschlusses
b) Entlastung der Werkleitung
8. Fragen der Bürgerinnen und Bürger
9. Bekanntgaben, Anregungen der Mitglieder des Gemeinderates

Roland Tibi
Bürgermeister

Keine mobilen Lautsprecherwagen
an der Fasnet
Alle Verantwortlichen bemühen sich auch dieses Jahr wieder eine möglichst
störungsfreie, friedliche und ausgelassene Fasnet gewährleisten zu können.
Aus diesem Grund möchten wir darüber informieren, dass mobile Lautspre-
cherwagen im Fasnetsgeschehen Elzach nicht erlaubt sind. Eine Ausnahme
gilt für die teilnehmenden Gruppen des Kinderumzugs am Schmutzigen-
Dunschdig. Wer an der Fasnet einen Wagen mit in die Stadt bringt, auch
wenn es nur ein Bollerwagen ist, sollte sich darüber im Klaren sein, dass das
Abspielen lauter, elektronischer Musik in der auf eine kulturelle Fasnet aus-
gerichteten Innenstadt weder erwünscht noch erlaubt ist. Wer sich kreativ
und musikalisch verwirklichen möchte, wird darum gebeten, sich auf einer
der alten Elzacher Fasnetkultur angepassten Weise zu präsentieren. Hierzu
gehört nicht das Mitführen leistungsstarker, moderner Musikanlagen und
das damit verbundene Beschallen des gesamten Umfelds. Dies führte in der
Vergangenheit immer wieder zu Streitigkeiten und Beschlagnahmen solcher
Musikgeräte.

Straßensperrungen Fasnet 2025
Ab Sonntag, 16. Februar kommt es in der Innenstadt von Elzach zu Straßen-
sperrungen und Anordnungen von Halteverboten zur Durchführung der tra-
ditionellen Fasnet. Informationen zu den einzelnen Sperrungen finden Sie
unter: www.elzach.de/Rathaus & Service/Aktuelles/Öffentliche Bekannt-
machungen

Stadtkasse Elzach informiert
Auf der Stadtkasse Elzach werden fällig zum:
15. Februar: 1. Rate Grundsteuer 2025
15. Februar: 1. Rate Gewerbesteuer 2025
28. Februar: Jahreszahlung Hundesteuer 2025
Bitte beachten Sie die Änderungen gemäß des neuen Grundsteuerbeschei-
des 2025.
An die Zahlung wird hiermit öffentlich erinnert; bei Nichtbezahlung werden
Mahngebühren und Säumniszuschläge erhoben.
Ihre STADTKASSE ELZACH

Baubeginn der Baumaßnahmen
„Barrierefreie Bushaltestellen“
Im Stadtgebiet Elzach
Mit den Arbeiten soll am 13. Februar im Stadtteil Yach begonnen werden.
Für die damit verbundenen Behinderungen möchten wir schon jetzt um Ihr
Verständnis bitten. Für weitere Informationen steht die Bauabteilung des Ge-
meindeverwaltungsverbandes Elzach, Telefon 07682 / 804-45 gerne zur Ver-
fügung. Wir danken Ihnen im Voraus für Ihr Entgegenkommen.
Gemeindeverwaltungsverband Elzach, Bauabteilung

Öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates
Prechtal
Am Donnerstag, 20. Februar 2025, um 19.30 Uhr findet im Bürgerzentrum
Krone Ladhof eine öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates Prechtal mit fol-
gender Tagesordnung statt:
1. Sachstandsberichte
2. Projekt Neuer Defibrillator, Ideensammlung zur Finanzierung
3. Projekt Verschönerung Druckminderungsgebäude, Ideensammlung
4. Verschiedenes, Fragerunde für die Zuhörer und Ratsmitglieder

Die Bevölkerung ist zur Sitzung herzlich eingeladen.

Martina Joos, Ortsvorsteherin

Sitzung des Ortschaftsrats Oberprechtal
Am Donnerstag, 20. Februar 2025, um 20 Uhr findet im Sitzungsraum der
Ortsverwaltung, Schulstraße 8 eine öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates
Oberprechtal statt. Alle interessierten Mitbürger*innen sind hierzu herzlich
eingeladen.
Tagesordnung:
TOP 1 Begrüßung und Bekanntgaben

TOP 2 Fischwasserverpachtung im Stadtteil Oberprechtal -Versteigerung der
Lose I und II-
TOP 3 Fragemöglichkeit der Ratsmitglieder
TOP 4 Fragemöglichkeit der Zuhörer*innen

Silke Matt
Ortsvorsteherin

Rathaus / Bürgerbüro Öffnungszeiten über Fasnet

Am schmutzigen Dunschdig, 27. Februar, bleibt das Rathaus nachmittags
geschlossen.
Am Fasnetsmontag, 3. März, und Fasnetdienstag, 4. März, sind alle Dienst-
und Betriebsstellen der Stadtverwaltung Elzach, der Ortschaftsverwaltung,
der Stadtwerke und der Stadtentwässerung geschlossen.
Wir wünschen eine Glückselige Fasnet.
Ab Aschermittwoch, 5. März, sind wir wieder wie gewohnt für Sie da.

Tourist-Info ins zentrale Städtle umgezogen

Die Tourist-Info ist mit Philipp Häßler in die Hauptstraße 67, direkt neben
dem Rathaus, umgezogen. Das Angebot für Gäste und Anbieter ist in die
Stadtmitte gerückt.
Ein tolles Partnerschaftsprojekt von Stadt Elzach und Gewerbeverein Elzach.

Tag der offenen Tür des Schulzentrums Oberes Elztal

Das Schulzentrum Oberes Elztal lädt zu einem Tag der offenen Tür für Eltern
und Schüler*innen der jetzigen vierten Klassen am Freitag, 21. Februar,
von 14.30 bis 17 Uhr ein. Start ist um 14.30 Uhr in der Turnhalle. An diesem
Tag können Sie sich zusammen mit Ihren Kindern in den Schularten Werk-
real- und Realschule umschauen. Neben Unterrichtssequenzen können sie
sich auch in den unterschiedlichen Fachbereichen und Räumlichkeiten
einen Eindruck verschaffen, um so einen Einblick in die Arbeit und die An-
gebote der jeweiligen Schulart zu bekommen. Für unsere zukünftigen 5.-
Klässler*innen gibt es reichhaltige Mitmach- und Kennenlern-Workshops.
Um 15.45 Uhr findet eine Schulleitungsinformation zu den unterschied-
lichenSchulartenstatt.DieElternhabendieMöglichkeitmitderSchulleitung
und Lehrer*innen ins Gespräch zu kommen. Für kleine Erfrischungen und
Snacks wird gesorgt. Ein ausführliches Programm finden Sie ca. eine Woche
vor dem Tag der offenen Tür auf unserer Homepage.
Sie können Ihr Kind wie folgt bei uns anmelden:
Montag, 10. März, bis Donnerstag, 13. März.
Wir bitten Sie, einen Termin telefonisch im Sekretariat bei Frau Wiese/Frau
Wernet zu vereinbaren, Telefon 07682 / 9082-10/-11.
Bitte bringen Sie zur Anmeldung einen Geburtsnachweis (z.B. Geburtsur-
kunde oder Kinderausweis) der Schülerin/des Schülers sowie die Grund-
schulempfehlung Blatt 1-3 mit. Außerdem benötigen wir einen Nachweis
über ausreichenden Masernschutz (Impfpass/ärztl. Bescheinigung). Die An-
meldeformulare stehen auch auf unserer Homepage zum Download bereit
http://www.schulzentrum-oberes-elztal.de
Meinrad Seebacher (Rektor)

ElzachStadt
MITTEILUNGSBLATT

Rathaus Elzach
Hauptstraße 69
D-79215 Elzach
Tel. 07682 / 804 -0 
stadt@elzach.de
mitteilungsblatt@elzach.de

Öffnungszeiten:
Mo. – Fr.	   8.00 – 12.00 Uhr
Mi.	 14.00 – 18.00 Uhr
Do.	 14.00 – 16.00 Uhr
Termine auch nach Vereinbarung möglich.

Stadtverwaltung 
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Weitere Öffnungszeiten zur Touristinfo und den Ortsverwaltungen finden Sie 
unter: www.elzach.de

WICHTIGE TELEFONNUMMERN
Katholische Pfarrbüros:
• Elzach, Kirchplatz 6, Tel.: 07682 / 8083-0, Fax 8083-10
E-Mail: info@kath-oberes-elztal.de 

Öffnungszeiten: Mittwoch, Donnerstag, Freitag von 9 bis 12 Uhr, Donnerstag von 15 bis 18 Uhr

• Oberwinden – vorübergehend nicht besetzt 
Deshalb bitten wir Sie, sich in allen Angelegenheiten direkt ans Pfarrbüro Elzach zu wenden. 
Vielen Dank.

Evangelisches Pfarrbüro
Elzach, Zollstockstraße 6, Tel.: 07682 / 8281,
E-Mail: Elzach-oberprechtal@kbz.ekiba.de// Homepage: www.eki-elzach-oberprechtal.de

Öffnungszeiten: Donnerstags von 15.30 bis 17 Uhr

Öffnungszeiten der Pfarrbüros

BEREITSCHAFTEN
Wasserversorgung: Tel. 07682 91828-0
Stadtentwässerung: 07682 8463
Störungen Nahwärme: 07682 92 44 725
Öffnungszeiten Recyclinghof Elzach:
Fr. 13–17 Uhr, Sa. 9–13 Uhr
Öffnungszeiten Grünschnittsammelplatz: 
Fr. 13–17 Uhr, Sa. 9–14 Uhr und außerdem von 
April bis Mitte Oktober zusätzlich Mi. 16–19 Uhr
Sozialstation: Tel. 07682 909040

Hospiz-Gruppe Oberes Elztal: Tel. 07682 925650 
www.hospiz-elztal.de 
Betreuungsgruppe, Ehrenamtlicher Besuchsdienst 
„Zämme“: Tel. 07682 909040
Dorfhelferinnen / Einsatzleitung: Tel. 0761 4010618 
Birgitta Fahrländer: Tel. 017617612633 
E-Mail: birgitta.fahrlaender@dorfhelferinnenwerk.de
Ambulanter Pflegedienst Heike Schmook 
Tel. 07682 921537, www.pflegedienst-schmook.de
Kommunale Inklusionsvermittlung der Stadt Elzach, 
Gemeinden Winden und Biederbach 
Telefon: 07682 80412, E-Mail: inklusion@elzach.de

Amtliche Bekanntmachungen 
der Stadt Elzach

Amtliche Bekanntmachungen 
aus Prechtal

Amtliche Bekanntmachungen 
aus Oberprechtal

Informationen der Stadt Elzach

Schulen

Fortsetzung Amtsblatt auf Seite 4

N a c h r u f 

Am 3. Februar 2025 verstarb im Alter von 85 Jahren

Herr Karl Bischoff 
Der Verstorbene war von 1980 – 2004 im Gemeinderat 
Oberprechtal aktiv. Von 1989 – 2004 gehörte er dem 
Gemeinderat der Stadt Elzach an. 

Herr Bischoff hat sich sehr engagiert für die Belange der 
Mitbürgerinnen und Mitbürger eingesetzt und war sehr 
beliebt. 

Für seine Verdienste wurde er 2000 vom Städtetag mit 
dem silbernen Verdienstabzeichen und im Jahr 2004 mit 
der Bürgermedaille in Silber der Stadt Elzach geehrt. 

Wir danken Herrn Bischoff für sein aktives Wirken und 
werden ihm ein ehrendes Andenken bewahren.

Für die Stadt Elzach 	 Für die Ortschaft Oberprechtal 

Roland Tibi 		  Silke Matt 
Bürgermeister 		  Ortsvorsteherin



Spende für den Kath. Kindergarten St. Nikolaus

Der Kath. Kindergarten St. Nikolaus möchte sich herzlich für die großzügige
Geldspende der Lohnmosterei Wölfle aus Elzach bedanken! Durch Ihre
Spende können wir weitere Projekte und Wünsche für die Kinder umsetzen!
Zudem möchten wir uns für die bestehende Kooperation bedanken. Der re-
gionale und hochwertige Apfelsaft wird gerne von den Kindern getrunken,
und die leeren Apfelsaftkisten werden nachhaltig zum kreativen bauen ge-
nutzt. Herzlichen Dank!

Vorankündigung Pfarrbüro Elzach geschlossen

Das Pfarrbüro Elzach ist von Donnerstag, 27. Februar, bis Freitag, 7. März,
geschlossen. Wir bitten um Beachtung!

Termine Kirchengemeinden Elzach und Oberprechtal

Sonntag, 16. Februar
10 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl und Posaunenchor in der Christuskirche
in Oberprechtal, Pfarrerin Barbara Müller-Gärtner
Sonntag, 23. Februar
10 Uhr Gottesdienst mit Abendmahl in der Johanneskirche in Elzach, Pfarre-
rin Barbara Müller-Gärtner
Voranzeige:
Weltgebetstag am Freitag, 7. März, in der Johanneskirche Elzach – 15 + 19 Uhr

Die Stadt Elzach gratuliert zum Geburtstag

c Elzach
17. Februar: Karl-Heinz Wiese (85 Jahre).
18. Februar: Anita Maria Zimber (70 Jahre).
c Oberprechtal
20. Februar: Christian Holzer (75 Jahre).

Ordnerversammlung der Narrenzunft Elzach

Für alle, die sich am Fackelumzug als Ordner zur Verfügung stellen, findet
am Donnerstag, 13. Februar, um 20 Uhr eine Einweisung und Vorbespre-
chung im Gasthaus Ochsen statt. Der Bedarf an Ordner ist weiterhin groß,
weshalb wir uns über Freiwillige immer freuen.
Mit einem kräftigen Tralla-ho: NARRENZUNFT ELZACH

„Bürosamstage“ der Narrenzunft Elzach

Am Samstag, 15. Februar und am Samstag, 22. Februar, wird von 10 bis 14 Uhr
in der Zunftstube (Alfing) Gelegenheit geboten für Barzahler den Mitglieds-
beitrag einzuzahlen. Mitglieder, welche bei einem anderen Kreditinstitut als
der Volksbank bzw. Sparkasse Kunde sind, können die Fasnetsbändili abho-
len. Außerdem können Sammler-Lärvli, Zunft- und Sonderplaketten, Schutt-
igfohne, Lärvli, die neue Fasnet-CD, die Narrenfibel und das Buch „Vom zünf-
tigen Schuttig zur Schuttigzunft“ gekauft werden. An beiden Terminen be-
steht auch die Möglichkeit, Mitglied in der Narrenzunft zu werden. Im Beson-
deren weisen wir daraufhin, dass ohne aktuelles Zunftbändili keine Fackel
am Fackelumzug ausgegeben wird. Das Zunftbändili ist am Schuttig zu be-
festigen. Mit einem kräftigen Tralla-ho: NARRENZUNFT ELZACH

Narrenzunft Elzach: Altes Lärvli und neuer Bändel

Wie bei der Narrenversammlung bereits angekündigt, wird es ab der Fasnet
2025 kein Lärvli als „Zuschauereintritt“ zu den Elzacher Umzügen mehr ge-
ben. Das altbekannte Lärvli kann als Sammlerstück zukünftig an den Büro-
samstagen der Narrenzunft und bei der Goldschmiede Landwehr zum Preis
von 10 Euro erworben werden. Der neue Zuschauerbändel dient als "Um-
zugseintritt"undzeigtdasersteBildeinerBilderreihevonErwinKrummzum
Nachtwächterlied und wird am Kinderfasnet- und Lehrbubesundig sowie an
der Fasnet vom Männerchor zum Preis von 3 Euro verkauft.
Mit einem kräftigen Tralla-ho: NARRENZUNFT ELZACH

Kinderfasnet

Schuttig, SchuttigmitdeSchere... „Unser„Narresume“ ist abdem16.Februar
wieder unterwegs. Alle Eltern sind angehalten, ihrem Nachwuchs sowohl
den anständigen Umgang mit de Blodere beizubringen als auch auf kindge-
rechte Larven und unserem Brauchtum entsprechende Schuttig- oder Rege-
molli-Anzüge zu achten. Handtaschen gehören nicht zum Schuttig. Weiter-
hin sind die Eltern dafür verantwortlich, ihren Nachwuchs zu unterweisen,
auf den Durchgangsverkehr zu achten und keine Fahrzeuge anzuhalten! Auf
dem Kirchplatz hat grundsätzlich kein Narrentreiben stattzufinden! Für die
Kinder und erst recht für die Jugendlichen gilt die alte Elzacher Narrenregel:
Ein Schuttig ohne Hut und Larve ist kein Schuttig – auf der Straße nicht und
in den Wirtschaften ebenfalls nicht.
Mit einem kräftigen Tralla-ho: NARRENZUNFT ELZACH

Daniel Allgaier neuer Leiter der Rettungswache Elzach

Lothar Lang, das Urgestein der Elzacher Rettungswache, hat zum 31. Dezem-
ber, nach unglaublichen 44 Jahren und 2 Monaten seinen wohlverdienten
Ruhestand angetreten. Zum 1. Januar 2025 nahm Herr Daniel Allgaier, der
bisher Stellvertretender Rettungswacheleiter war, seine Position ein. Als
neuer, stellvertretender Rettungswacheleiter wurde Stephan Ambs, ein
ebenfalls sehr erfahrener Notfallsanitäter, ernannt.
Bürgermeister Roland Tibi lies es sich nicht nehmen Lothar Lang zu verab-
schieden und das neue Leitungsduo recht herzlich in der Blaulichtfamilie der
Stadt Elzach willkommen zu heißen!

TTC Elzach

Spielberichte:
TTC Köndringen III – TTC Elzach II 2:9
TTC Elzach – TTC Blau-Weiss Freiburg IV 9:5
TTC Elzach III – TTV March III 5:5
Spielvorschau:
Freitag, 14. Februar: 20 Uhr TTC Elzach II – TTC Bahlingen II
Samstag, 15. Februar: 15.30 Uhr TTC Elzach J15 – FT V. 1844 Freiburg J15 III
Dienstag, 18. Februar: 20 Uhr TTC Glottertal – TTC Elzach III.
Mehr Infos gibt es auf unserer Homepage www.ttc-elzach.de.

Schwarzwaldverein Elzach-Winden

Jahreshauptversammlung
Der Schwarzwaldverein Elzach-Winden lädt ein zur Jahreshauptversamm-
lung am Freitag, 14. Februar, um 19.30 Uhr
im Bürgerzentrum Krone-Ladhof in Elzach.
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Totenehrung; 3. Tätigkeitsbericht des 1. Vor-
sitzenden; 4. Tätigkeitsbericht des Wanderwartes; 5. Tätigkeitsbericht der
Wegwarte; 6. Tätigkeitsbericht der Jugend- und Familienwartin; 7. Tätigkeits-
bericht der Seniorenwartin; 8. Kassenbericht; 9. Bericht der Kassenprüfer
und Antrag auf Entlastung der Kassiererin; 10. Ehrungen; 11. Wünsche und
Anträge; 12. Schlusswort.
Mitglieder und Gäste sind herzlich willkommen. Die Vorstandschaft.
Närrische Wanderung mit lustiger Einkehr
Der Schwarzwaldverein Elzach-Winden lädt ein zur närrischen Wanderung
mit lustiger Einkehr. Vom Bahnhof Elzach führt die Tour über den Kolping-
Platz zum Goldenen Kopf und nach Prechtal-Reichenbach. Die Wanderstre-
cke beträgt ca. 8 Kilometer; dabei sind ca. 200 Höhenmeter zu bewältigen.
Närrische Wanderkleidung ist erwünscht, Beiträge zum lustigen Aufenthalt
im Gasthaus Richebächli sindwillkommen. Treffpunkt: Sonntag, 16. Februar,
14.11 Uhr, Bahnhof Elzach. Närrische Nichtwanderer können ab ca. 16.30 Uhr
im Gasthaus Richebächli gerne am „Narrentreiben“ teilnehmen. Nähere In-
formationen bei Familie Grunwald, Telefon 07682 / 6060. Alle SWV-Mitglie-
der sowie alle anderen Wander- und Naturfreunde sind herzlich willkom-
men. Weitere Infos auch im Internet unter www.swv-elzach-winden.de.

DLRG OG Oberprechtal - Generalversammlung

Wir laden herzlich zur Generalversammlung der DLRG OG Oberprechtal für
das Vereinsjahr 2024 am Mittwoch, 12. März, um 19.30 Uhr im Gasthof Rössle
in Oberprechtal ein.
Folgende Tagesordnungspunkte sind vorgesehen: 1. Begrüßung durch die 1.
Vorsitzende; 2. Protokoll des Vorjahres; 3. Bericht der ersten Vorsitzenden; 4.
Kassenbericht; 5. Bericht der Kassenprüfer; 6. Bericht der Technischen Lei-
tung; 7. Entlastung der Kassiererin und der gesamten Vorstandschaft; 8. Eh-
rungen; 9. Wünsche und Anträge.
Wir freuen uns auf zahlreiche Teilnehmer*innen. Die Vorstandschaft.

Narrenzunft Bergteufel Oberprechtal - Zunftabend

Am kommenden Samstag, 15. Februar, findet der Zunftabend der Bergteufel
in der Festhalle in Oberprechtal statt. Beginn um 20.11 Uhr. Lasst euch auch
in diesem Jahr von unseren zwei bezaubernden Moderatorinnen durch das
Programm führen, gefolgt vom Frauen- und Männerchor, unserem Männer-
ballett, tollen Sketchen u.v.m. Bei anschließender LIVE MUSIK mit Tobias
Jäkle könnt ihr das Tanzbein schwingen.
P.S. aus Datenschutzgründen müssen wir alle Gäste darauf hinweisen, dass
am Zunftabend Bilder gemacht werden und diese auch für Werbezwecke auf
Homepage, Facebook & Insta Seite veröffentlicht werden. Leider können kei-
ne Platzreservierungen entgegengenommen werden.
Auf Euer Kommen freut sich die Narrenzunft Bergteufel Oberprechtal

„CDU Wir für die Zukunft“ Bundestagswahl am 23. Februar

An die vorausgegangene Veranstaltungsreihe schließt sich am Donnerstag,
13. Februar, um 16 Uhr, ein für alle Interessenten offenes Gespräch mit Dr.
YannickBuryvordemEdekaMarkt inElzachan.AnschließendstelltYannick
Bury ab 18 Uhr im Gasthaus Bären in Elzach das Wirtschaftsprogramm der
CDU für die bevorstehende Bundestagswahl vor.
Wir möchten Ihnen damit eine Plattform bieten, um ihre Anliegen und Ideen
in unseren politischen Diskurs einzubringen. Hierzu laden wir besonders
alle Unternehmer, sowie auch alle interessierten Bürger ein.
Ihr CDU Stadtverband Elzach, www.cdu-elzach.de

Aktionstag am 20. Februar zur bundesweiten Aktionswoche
für Kinder aus suchtbelasteten Familien

Vom 16. bis 22. Februar, findet die bundesweite Aktionswoche für Kinder aus
suchtbelasteten Familien statt. Auf dem Emmendinger Marktplatz wird aus
diesem Anlass am Donnerstag, 20. Februar, von 14 bis 17 Uhr ein Aktionstag
der Teilnehmenden des Projekts „Schulterschluss“ stattfinden, um dort auf
das Thema Kinder mit suchtkranken Eltern sowie Unterstützungsmöglich-
keiten hinzuweisen. Es werden Flyer mit Infos verteilt werden und es besteht
die Möglichkeit, sich vor Ort auszutauschen und sich zu informieren. Für
Kinderwerden zudem Spiele aufgebaut sein. Mit der COA-Aktionswoche sol-
len Kinder aus suchtbelasteten Familien eine Woche lang in den Fokus der
Öffentlichkeit und der Medien gerückt und Menschen, die mit Kindern ar-
beiten sensibilisiert werden, um Kinder aus suchtbelasteten Familien zu er-
kennen. In Baden-Württemberg sind laut dem Ministerium für Soziales, Ge-
sundheit und Integration rund 150.000 Kinder unter 15 Jahren von dem
Schicksal betroffen, dass ihre Eltern Suchtprobleme haben.

Psychosoziale Krebsberatung in Emmendingen:
Sozialrechtliche Aspekte - Was sollte ich wissen?

Jeweils an einem Donnerstag im Monat ist eine Mitarbeiterin der Psychoso-
zialen Krebsberatung Freiburg im Emmendinger Kreiskrankenhaus (Haus C
Nebengebäude, Vortragsraum U1, Zugang über Parkplatz ins Nebengebäu-
de), um ihren Arbeitsbereich und ihr Unterstützungsangebot vorzustellen.
Der nächste Termin ist am Donnerstag, 20. Februar. Ab 14 Uhr geht es um das
Thema: „Krebserkrankung: Sozialrechtliche Aspekte - Was sollte ich wis-
sen?“ Sie erhalten Informationen zu finanziellen und weiteren sozialrechtli-
chen Themen (z.B. Schwerbehindertenrecht, Rehamaßnahmen oder Mög-
lichkeiten des Wiedereinstiegs in den Beruf). Nach einem 45-minütigen Im-
pulsvortrag ist Raum für Fragen und einen Austausch. Bei Bedarf kann im
Anschluss eine kurze Einzelberatung in Anspruch genommen und Termine
für vertiefende Gespräche in der Psychosozialen Krebsberatungsstelle Frei-
burg vereinbart werden. Das Angebot ist für Patientinnen und Patienten so-
wie deren Angehörigen kostenlos. Die Psychosoziale Krebsberatung ist eine
Einrichtung des Tumorzentrums Freiburg – CCCF, Universitätsklinikum Frei-
burg. Sie wird durch die GKV gefördert. An der Finanzierung beteiligen sich
zudem die Stadt Freiburg sowie der Landkreis Emmendingen.

Werkstattgespräch über ehemalige Zollplattform zwischen
Sasbach und Marckolsheim am 14. März

Im Rahmen des deutsch-französischen Bürgerbeteiligungsprojekts „Com-
mon Ground-R(h)einverbindlich“ können sich Bürgerinnen und Bürger des
Gemeindeplanungsverbands PETR Sélestat Alsace Centrale und des Land-
kreises Emmendingen zum Thema Klimaschutz einbringen.
Ziel des Werkstattgesprächs ist, die Möglichkeiten der ehemaligen Zollplatt-
form als Ort der deutsch-französischen Begegnung, des Klimaschutzes und
der Information auszuloten.
Treffpunkt ist am Freitag, 14. März, um 15.15 Uhr auf der ehemaligen Zollplatt-
form, um ab 16 Uhr gemeinsam im Salle des Adjudications in Marckolsheim
die Ideenzuvertiefenundbei einemgemeinsamen ImbissKontakte zuknüp-
fen. Eine Anmeldung unter s.tebel-haas@landkreis-emmendingen.de bis
zum 7. März, ist Voraussetzung für eine Teilnahme. Die Veranstaltung ist kos-
tenlos, sie wird simultan verdolmetscht. Die Teilnahmeplätze sind begrenzt.

Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und
Gartenbau

Online-Beratung hilft beim Ausfüllen von Anträgen
Die Online-Beratung der Sozialversicherung für Landwirtschaft, Forsten und
Gartenbau (SVLFG) ermöglicht es Versicherten, Anträge digital gemeinsam
mit den Sachbearbeitern richtig und bis zur Unterschrift auszufüllen.
Mit diesem neuen Service möchte die SVLFG vor allem jene unterstützen,
die beim Ausfüllen von Anträgen/Vordrucken noch Rückfragen haben und
das Verfahren beschleunigen möchten. Die Sachbearbeitung der SVLFG
schaltet sich online mit den Versicherten zusammen und führt von Anfang
bis Ende durch den Prozess. Zudem können Fragen direkt geklärt werden
und es ist sichergestellt, dass der Antrag zeitnah sowie vollständig und kor-
rekt ausgefüllt bei der SVLFG eingeht. Der Service wird durch die digitale
Signatur abgerundet. Dies spart Zeit, die Postlaufzeit entfällt. Den Weg zur
Online-Terminvereinbarung für eine Online-Beratung und weitere Informa-
tionen stehen unter www.svlfg.de/online-beratung bereit.

Latscharistammtisch

Seit Freitag, 7. Februar, findet um 20 Uhr wieder unser Stammtisch im Löwen
statt.Alle Interessierten,Fänger,Humoristen,dieVorstandschaftundalle sons-
tigen Latschari sind herzlich eingeladen. Heil om Narreseil Latschariverein.
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Kindergärten

Mitteilungen der Kirchen

Jubilare

   Vereinsgeschehen aus Elzach 1 5 31

   Vereinsgeschehen aus Oberprechtal

Parteien und Wählervereinigungen

Mitteilungen vom Landratsamt
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Interessantes

Von links: Roland Tibi, Stephan Ambs, Daniel Allgaier, Lothar Lang.
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